
1

次の無限級数の和を求めよ．

1
1 · 4 + 1

4 · 7 + 1
7 · 10 + 1

10 · 13 + · · ·

(23 岩手大 後 理工 2(2))

【答】 1
3

【解答】
1

1 · 4 + 1
4 · 7 + 1

7 · 10 + 1
10 · 13 + · · ·

第 n項の分母は an(an + 3)と表すことができ，数列 {an}の第 1階差は

an : 1 4 7 10 · · ·

3 3 3 · · ·

であるから，{an}は初項 1，公差 3の等差数列である．

an = 1 + 3(n− 1) = 3n− 2 (n ≧ 1)

すなわち，与えられた級数の一般項は

1
(3n− 2)(3n+ 1)

である．求める級数の第 n 項までの和を Sn とおくと

Sn =
n∑

k=1

1
(3k − 2)(3k + 1)

=
n∑

k=1

1
3

(
1

3k − 2
− 1

3k + 1

)
= 1

3

{(
1
1

− 1
4

)
+

(
1
4

− 1
7

)
+

(
1
7

− 1
10

)
+ · · ·+

(
1

3n− 2
− 1

3n+ 1

)}
= 1

3

(
1− 1

3n+ 1

)
−→ 1

3
(n → ∞)

よって

1
1 · 4 + 1

4 · 7 + 1
7 · 10 + 1

10 · 13 + · · · = 1
3

……（答）

である．


